



**PORDEA, AUGUSTIN V.**

n. 1 februarie 1885, Gherla, jud. Cluj  
d. Cluj

A fost fiul lui Vasile Pordea și al Mariei. Tatăl său era canonic și prelat papal al Episcopiei Greco-Catolice de Gherla. Acesta din urmă, la fel ca fiul său, a făcut parte din Partidul Național Liberal din jud. Solnoc-Dăbâca.

Studiile universitare le-a urmat la Facultatea de Drept din Cluj, ulterior obținând titlul de doctor în științe juridice. A fost înscris în Corpul Avocaților din Cluj începând cu 17 februarie 1912, profesând ca avocat.

Odată cu izbucnirea Primului Război Mondial a fost mobilizat cu gradul de sublocotenent, iar în perioada imediat următoare a fost unul dintre militanții organizării românilor la Adunarea de la Alba Iulia. A fost membru în comitetul executiv al Senatului Național Român din Cluj, care în luna noiembrie 1918 a lansat manifestul constitutiv. Senatul Național Român a fost înlocuit cu Consiliul Național Român din Cluj, Augustin Pordea activând ca membru al Secției de Siguranță. În 27 noiembrie 1918 a fost ales delegat la Marea Adunare Națională de la Alba Iulia, cercul electoral Cluj al comitatului Cojocna.

După înfăptuirea Unirii a fost printre oamenii de seamă ai Partidului Național Român, în 1920 fiind ales membru în Comitetul celor 100, în cadrul Congresului de la Alba Iulia. Din anul 1921 a fost una dintre figurile centrale ale politicii liberale clujene, astfel că a fost ales vicepreședinte al biroului central al organizației PNL din Cluj și din jud. Cojocna. În cadrul Congresului din 27 noiembrie 1921 a fost ales membru al Comitetului central al partidului, iar din anul 1926 va avea funcția de consilier municipal la Cluj. În următorii ani, a fost ales deputat de Cluj (1922-1928), de Timiș-Torontal (1931-1932) și de Odorhei (1934-1937), iar în noiembrie 1934 era ales vicepreședinte al Camerei Deputaților.

La Cluj, Augustin Pordea a avut biroul avocațional situat pe strada Regina Maria nr. 35 (azi, Eroilor). Alături de Alexandru Lepedatu, au fost membri în Consiliul de administrație al Societății „Reșta”. Fiica sa, Livia, se căsătorește în 1932 cu industriașul Auschnitt Max, iar fiul său, Gustav Pordea ajunge în 1946 diplomat în Belgia unde s-aș stabilit.

La scurt timp după instalarea regimului comunist, în 1962, era condamnat de Tribunalul Militar București la „6 ani de închisoare corecțională pentru uneltire”, ulterior Tribunalul Suprem a schimbat pedeapsa la 1 an de închisoare, pentru aceeași faptă. A fost eliberat pe 22 septembrie 1962, fiindu-i stabilit domiciliul forțat la Rubla, Brăila.